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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 4624

Texte de la question

M. Gerard Jeffray attire l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur les difficultes rencontrees par de
nombreux Francais vivant a l'etranger pour recueillir toutes les informations qui leur sont necessaires au
moment de leur depart pour l'etranger et de leur retour en France en ce qui concerne l'etendue de leurs droits et
les demarches a accomplir dans certains domaines : assurance maladie, retraite, service national, exercice du
droit de vote, validation du permis de conduire, etc. Nos compatriotes expatries ou detaches a l'etranger jouent
un role essentiel pour le rayonnement de la France dans le monde et leurs demarches meriteraient d'etre
simplifiees. C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir indiquer les mesures que le Gouvernement pourrait
prendre - notamment en menant des actions aupres de nos ambassades et consulats a l'etranger - pour faciliter
le depart et le retour de ces personnes et de preciser le calendrier selon lequel ces mesures pourraient etre
mises en oeuvre.

Texte de la réponse

Attentif a la question posee par l'honorable parlementaire, le ministere des affaires etrangeres a developpe,
depuis plusieurs annees, une action d'information a l'intention des Francais desireux de s'expatrier. Un centre
d'accueil et d'information des Francais a l'etranger a ete cree en 1979 et realise aujourd'hui a leur intention 114
etudes par pays sur les conditions de vie sous l'angle pratique et reglementaire. Il edite egalement le livret du
Francais a l'etranger, recueil des informations essentielles sur les droits et devoirs de nos compatriotes installes
en dehors de nos frontieres. Il accueille en outre le public et repond aux questions posees par telephone ou par
courrier sur l'expatriation et le retour en France. En 1992, l'ACIFE a recu environ 7 000 lettres, accueilli 5 000
visiteurs, repondu a 19 000 appels telephoniques et vendu 11 000 documents. Ce centre d'accueil a servi de
base a la creation, en 1993, de la maison des Francais de l'etranger qui permet, avec l'aide des services de
l'OMI et du ministere du budget, de beneficier en une seule demarche, en plus du service deja evoque ci-
dessus, d'informations de nature fiscale et douaniere et sur l'emploi a l'etranger. Le groupement des ASSEDIC
de la region parisienne y tient egalement une permanence sur l'assurance chomage a l'etranger. Enfin, l'accent
a ete mis et le sera encore en 1994, aupres de nos postes consulaires, sur la politique d'information de nos
communautes a l'etranger.
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